

Беломорская трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

XVII год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ
12
Октября
1947 г.
№ 39 (2005)

Цена 15 коп.

Работать по графику, без рывков

Лесная промышленность вступила в решающий период лесозаготовительного сезона. Начался IV-й квартал — завершающий квартал текущего года.

Лесозаготовительные предприятия района должны увеличить заготовку и вывозку леса в 4-ом квартале текущего года по сравнению с 4-м кварталом 1946 года на 86 тысяч кубометров. Задача лесников исключительно напряженная и ответственная. План лесозаготовок — это закон для работников лесной промышленности и он должна быть выполнена.

Следует отметить, что лесники района в течение летнего периода работали неудовлетворительно, установленного плана вывозки леса не выполнили, и находятся в долгу перед государством. Взятые обязательства в честь 30-годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполняются крайне плохо.

Итоги работы за первую пятницу октября показывают, что вместо увеличения заготовки и вывозки древесины лесные предприятия работали еще хуже, чем в последнюю пятницу сентября. Маленгский и Вирандозерский мехлесопункты вместе взятые заготовили за первую пятницу октября на 1870 кубометров меньше, чем в последней пятницу сентября и недодали по заготовке 3542 кубометра леса согласно пятидневного графика.

Каждый работник леса должен бороться за выполнение дневного и месячного плана и только при таких условиях можно избежать всякой штурмовщины на лесозаготовках и выполнить установленное задание на квартал.

Партийные организации должны установить строгий контроль за выполнением установленного графика лесозаготовок. Повседневно информировать рабочих о выполнении графика и принимать все необходимые меры к выполнению взятых обязательств в честь 30-годовщины Октября.

Шире передавать опыт и методы работы передовиков лесной промышленности — лесорубов — тысячников.

Дело чести работников лесной промышленности района, их патриотический долг — встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции боевой стахановской работой на лесозаготовках.

По решению бюро ЦК КП[б] КФССР от 25 сентября и бюро РК КП(б) от 9 октября на лесные предприятия в срок до 15 октября будет направлено из колхозов района на заготовку и вывозку леса 86 человек и 22 лошади. Руководители лесных предприятий обязаны обеспечить вновь прибывающую рабочую силу теплыми и хорошо оборудованными общежитиями, снабдить качественным инструментом, создать все необходимые условия для нормальной работы и отдыха лесорубов и возчиков.

Колхозники не раз оказывали практическую помощь лесным предприятиям района, и нет сомнения, что и в этот осенне-зимний сезон они честно и добросовестно выполнят свои задания. Уже сейчас многие колхозники, мобилизованные на лесозаготовки, берут на себя обязательства выполнить к 1-му апреля не менее 200 норм. Этот почин передовых колхозников должен быть широко подхвачен лесорубами и возчиками всего района.

Чтобы обеспечить выполнение установленного плана заготовки и вывозки леса в четвертом квартале и покрыть долг предыдущих кварталов нужно работать строго по графику.

Каждый работник леса должен бороться за выполнение дневного и месячного плана и только при таких условиях можно избежать всякой штурмовщины на лесозаготовках и выполнить установленное задание на квартал.

Партийные организации должны установить строгий контроль за выполнением установленного графика лесозаготовок. Повседневно информировать рабочих о выполнении графика и принимать все необходимые меры к выполнению взятых обязательств в честь 30-годовщины Октября.

Шире передавать опыт и методы работы передовиков лесной промышленности — лесорубов — тысячников.

Дело чести работников лесной промышленности района, их патриотический долг — встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции боевой стахановской работой на лесозаготовках.

Следуйте примеру тысячников!

За сезон 4000 кубометров

Вступая в осенне-зимний период лесозаготовок, лучшие лесорубы района берут новые социалистические обязательства. Лесорубы Колежемского лесопункта П. К. Колесников обязался вдвое с женой заготовить 400 кубометров леса. 100 дневных норм они решили сделать уже к 7-му ноября.

Свое слово лесорубы Колесникова подкрепляют выполнением дневных норм

в первые дни осенне-зимних заготовок, сейчас они ежедневно дают по 3 нормы.

70-летний лучник М. И. Романов решил заготовить не менее 1050 фесметров. 2000 фесметров древесины обязался заготовить вдвое с напарником лесоруб-стахановец тов. Матусевич.

По две нормы обязуются давать на вывозке шофера лесопункта.

А. Петров.

Широкая дорога нашей молодежи

Два письма

В своем рассказе «Ваня-ка» А. П. Чехов описывает жизнь деревенского мальчика, отданного в город к сапожнику на обучение. Ваня Жуков пишет дедушке:

«А вчера мне была выволочка. Хозяин выволок меня за волосы на двор и отчесал шпандырем за то, что я качал ихнего ребятенка в люльке и по нечаянности заснул. А на неделю хозяина велела мне почистить селедку, а я начал с хвоста, а она взяла селедку и ейной мордой начала меня в харю тыкать. Подмастерья надо мной насмехаются, посылают в карабак за водкой и велят красть у хозяев огурцы, а хозяин бьет чем попадя. А еды нету никакой... Милый дедушка, сделай боже-

скую милость, возьми меня отсюда домой...»

А вот что пишет в деревню своей матери Александр Басов, учащийся ремесленного училища в Москве:

«Вчера мне, мамаша, вручили почетную грамоту: «Отличнику социалистического соревнования». Мастера у нас строгие, но справедливые. Руками наших ребят собрали мы целую подстанцию на одном заводе. Я там ставил масляные выключатели. Могу я делать теперь, мамаша, любую проводку, ставлю аппаратуру, запускаю моторы, собираю счетчики и другую аппаратуру».

Будущие рабочие окружены в Советском Союзе любовью и заботой. Этого не знали ученики царской России.

У будущих бондарей

В светлых, просторных помещениях Беломорского ФЗО Министерства рыбной промышленности учатся юноши-25 человек. В школу они пришли не умея держать нитки, топора, не знали инструмента. За короткий промежуток времени, под руководством одного из лучших в республике мастеров бондарного дела В. С. ГОРЯЧЕВА, ученики научились владеть инструментом и их ловкие руки уже приспособились к выделке тары, которая так нужна рыбной промышленности.

Отличных результатов в учебе добились Борис Марухин, Михаил Тарасов, Иван Кудряшов, они уже самостоятельно начинают работать и пользуются большим уважением среди учеников и учителей. О будущих бондарях проявлена большая забота, жи-

вут они в чистых, светлых комнатах, на койках чистое белье, ребята хорошо одеты, имеют свою собственную столовую.

Любят они в часы досуга посещать свой Красный уголок, где имеются музыкальные инструменты, разные игры и библиотека. Специально для них выпускаются газеты.

В ближайшие дни Беломорская школа ФЗО Министерства рыбной промышленности открывает новый набор учеников на отделение мастеров кораблестроения. Для обучения учащихся искусству строить суда приглашен известный по нашей республике мастер кораблестроения тов. Тимофеев Федор Алексеевич. Для будущих учеников уже подготовлены общежития, постельные принадлежности, обмунирование.

М. Каменский.

Государственный план выполнен досрочно на 27 дней

Вступивший в строй 1 октября консервный цех рыбокомбината должен был дать до 7 ноября 5000 банок готовой продукции.

Встав на стахановскую вахту коллектив консервного цеха взял обязательство выпустить к 30-й годовщине Октября 10000 банок.

Вчера консервщики закончили выполнение государственного плана — дав 5800 ба. оконсервов.

Подготовить автопарк к новому техническому осмотру

Автотранспорт имеет важную роль в народном хозяйстве страны. С 15 октября в районе и где будет проводиться годовой технический осмотр автомобильного парка. Руководители предприятий и учреждений, имеющие машины, обязаны отнести со всей серьезностью к этому мероприятию.

Полугодовой осмотр, проводимый в июне показал, что многие руководители халатно относятся к содержанию и эксплуатации своих машин. Контора «Сельэлектро» (т. Лукошков) из 4-х имеющихся машин не было не одной, технически исправной. Колежемский лесопункт (т. Персики) из 11 машин технически исправных было только четыре, такое же положение было и в ряде других организаций.

Хорошее состояние машин во многом зависит от своевременного предупредительного ремонта и профилактики, а также от хорошего состояния дорог и подъездных путей.

Госавтоинспектор Бебенин.

Беседы о прошедшем совещании представителей некоторых компаний

Во многих предприятиях и организациях города и района агитаторы провели беседы и читки о состоявшемся недавно в Польше совещании представителей некоторых компаний. Трудящиеся города и района проявляют сейчас на проводимых беседах большой интерес к происходящим событиям международных отношений.



Беломорский рыбокомбинат перед осенней путиной

Беломорский рыбокомбинат является одним из крупнейших предприятий системы рыбной промышленности нашей республики. 138 тысяч пудов разной рыбной продукции обязан он давать стране. Рыбокомбинат имеет свой большой флот, ряд цехов, которые полностью механизированы, как например: бандарный и рыбоконсервный.

Сотнями рабочих исчезает его коллектив. Однако это предприятие свой план не выполняет и остается в большом долгу у государства, годовая программа на 1-е октября здесь выполнена только на 53 процента.

Особенно плохо работает Голосов, который по своему призванию должен быть образцом в работе. На деле это далеко не так. Голосов, как правило, падает в хвосте у рыболовецких колхозов, которые свое задание уже выполнили на 88 процентов, тогда как Голосов за этот же период дал только 38 процентов.

Следует отметить, что рыбаки государственного лова оснащены рыболовными орудиями также как рыбаки колхозов и в некоторой степени даже лучше.

Работая на Белом море, отдельные колхозы берут богатые уловы, достигающие саже ста центнеров на рыбака, а по Голосову наивысший показатель вылова на одного рыбака в среднем 16 центнеров. Несудачны были попытки комбината и на Баренцевом море, где их крупное промысловое судно "ЛОЖКИН" с командой в семь человек за весь сезон выловило 40 центнеров рыбы — это в несколько раз меньше вылова маленькой парусной елы колхозников.

И это получается лишь потому, что работа Голосова проходит без контроля. Есть бригады у которых руководителя не было в течении года. В результате безконтрольности рыбаки комбината вместо того, что бы в период отсутствия подвода рыбы переключиться на сбор морепродуктов, предполагали отсыживаться на сухом берегу в ожидании

осенней путини.

Слабо идет подготовка рыбаков комбината к осенне-зимней путине. Начальник лова тов. Пономарев до сих пор не знает истинного положения с орудиями лова в бригадах, учета орудий лова по бригадам не ведется. Все это обычно делается на глазок-примерно. Нехватает рыбадских лодок. Часть их растеряли на островах, об этом знает и директор рыбокомбината тов. Мешков, но мер к устранению недоладков в учете и хранении орудий лова и сбора лодок с островов не принимается.

36 тысяч пудов только одной сельди должен принять от рыбаков рыбокомбинат для обработки, для этого потребуется большое количество чанов и бочко-тари, но чановое хозяйство не обеспечивает полностью приемки, а бочко-тары имеются только 10 процентов, нехватает и инвентаря. Все это не беспокоит зам. директора А. Комиссарова. Он спокойно заявляет, что еще успею, тогда как бочки и инвентарь должны быть уже заготовлены и припасены в период лета, для этого у комбината есть бондарный цех.

Беспорядок и грязь на территории комбината; центральная рыбная пристань превратилась в свалку металла, а в складе для готовой продукции вы найдете морепродукты, смешанные со стройматериалами, цементом и известью.

Флот находится в самом неприглядном состоянии, некогда славившиеся своей чистотой и порядком моторы "БЕЛОМОР" настолько запущены, что на нем невозможно прочесть надпись своего имени. Нет ведомственных вымпелов, а вместо государственных Флагов висят "нечто похожее".

На комбинате буквально не проводится политico-массовая работа, отсутствует стенгазета, хотя имеется освобожденный профсоюзный работник тов. Сотникова и заведующий клубом. О тех, учебе здесь нет и помина, социалистических договоров почти не

Чита. В отделение Когиза поступил очередной том сочинений И. В. Сталина.

На снимке: подписчики получают книги у заведующего отделом подписи Е. И. Золотухиной.

Пресс-служба ТАСС.

Еще раз о благоустройстве

Около средней школы № 1 еще до войны, И. К. Попспелковым был разбит сад. Деревья прекрасно принялись, даже акации и клен. Иван Кузьмич любовно ухаживал и растил деревья. Но что мы видим сейчас? Огороды сломаны, скот спокойно пасется в саду и на ко-

му до этого нет дела. Пора бы директору школы привести в порядок этот единственный садик. Достаточно одного воскресника и порядок будет наведен. В этом вам с большой охотой помогут комсомольцы и пионеры.

Г. Подгорный.

Привести дороги в исправное состояние

Город Беломорск считается одним из крупнейших промышленных центров республики, где на дорожных путях, идущих к городу, да и в самом городе идет оживленное движение. Казалось бы, забота о дорогах должна быть проявлена самая настоящая. Но это далеко не так. Шофера, ведущие машины, вынуждены на каждом шагу делать остановки и чинить дороги. Такая езда требует большой виртуозности и навыков у водителей машин.

По многим улицам — Ленинской, Октябрьской и другим проезд почти невозможен. Не лучше обс-

тоит дело с дорогами и на острове Старчина. Мы подскажем тов. Матвееву, если ему не видно из своего кабинета, что такое состояние дорог стало не безопасным для пешеходов, когда в них летят обломки досок из под проходящих машин.

А ведь все эти дороги можно бы было исправить с помощью предприятий и учреждений.

Пора покончить с таким равнодушным отношением к дорогам и привести их в надлежащий порядок до наступления зимы.

М. Кузьмин.

Нельзя ли осветить главные улицы города

Наступили осенние темные ночи. Ходить по улицам стало крайне опасно, дороги и тротуары поломаны и нет не одной освещенности ноги.

А. П.

По Республике

Теплоэлектростанция восстановлена

КОНДОРОГА. На Кондорожском целлюлозно-булажном комбинате имени С. М. Кирова восстановлена теплоэлектростанция. В первом котле поднят пар, который пойдет для сушки сумаги и

отопления здания.

Коллектив восстановителей комбината успешно борется за выполнение своего обязательства — дать стране бумагу к 30-летию Великого Октября.

Трикотажные изделия сверх плана

Коллектив швейно-трикотажной Петрозаводской фабрики, соревнуясь в честь 30-летия Октября, завершил выполнение годовой

программы. Выпущено швейных и трикотажных изделий на сумму около 3 миллионов рублей.

Успех электропильщиков Готчиевых

МЕДВЕЖЬЕГОРСК. Знатные лесорубы-лучисты братья Готчиевы начали работать электропилой. В

первый день — 6 октября при норме 15 они заготовили 43 фесметра древесины.

Письмо в редакцию

Предупредил пожар

24 сентября, проходя в вечернее время по мосту 1-я Слободка, И. Ф. Афанасьев заметил, что из-под моста идет дым. Ген. Афанасьев немедленно сообщил об этом в пожарную команду и сам приступил к тушению загорания. До прибытия пожарной команды

начавшийся пожар уже был ликвидирован. Своим честным и самоотверженным поступком И. Ф. Афанасьев предотвратил распространение пожара и тем самым спас народное достояние от огня.

А. Зайцев.

Ответственный редактор К. Комиссаров